

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**  
**КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ**  
**ДОЛЖАНСКОГО РАЙОНА**  
**Заключение**

По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  
Урыновского сельского поселения Должанского района за 2025 год.

Заключение на Отчет об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения Должанского района за 2025 год проведен в соответствии с требованиями ст. 157, 264-4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в Урыновском сельском поселении» и положением «О Контрольно-ревизионной комиссии Должанского района» утвержденным Решением Должанского районного Совета народных депутатов от 29.09.2021 №3-НПА.

Планом работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2026 год, утвержденным Распоряжением Председателя Контрольно-ревизионной комиссии от 22.12.2025 №11.

Отчет об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения Должанского района за 2025 год направлен в Контрольно-ревизионную комиссию для проведения внешней проверки своевременно (письмо от 26.02.2025 ).

Отчет об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения Должанского района за 2025 год представлен в составе:

- Проекта Решения Урыновского сельского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения за 2025 год»;
- Баланс исполнения бюджета за 2025год;
- Отчет об исполнении бюджета за 2025год;
- Отчет о финансовых результатах за 2025год;
- Сведения о движении нефинансовых активов;
- Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности;
- Сведения об остатках денежных средств на счетах:

Целью данной проверки является оценка достоверности и полноты годового отчета об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения за 2025 год, установление нарушений при исполнении бюджета или их отсутствие. В ходе проверки проведен анализ:

- исполнения бюджета по доходам,
- исполнения бюджета по расходам;
- организации бюджетного процесса,

в том числе: бюджетного законодательства при исполнении бюджета, требований основных направлений бюджетной политики, процедуры санкционирования расходов и их финансирования.

Бюджет Урыновского сельского поселения на 2025 год был утвержден в соответствии с требованиями ст.187 БК РФ до начала финансового года Решением Урыновского сельского Совета народных депутатов от 20 декабря 2024г. №150 «О бюджете Урыновского сельского поселения Должанского района Орловской области на 2025год и плановый период 2026-2027годов» по доходным источникам в сумме 3080,7 тыс. руб., и расходным назначениям в сумме 3160, 7тыс.руб., дефицит бюджета -80,0 тыс. руб.;

В процессе исполнения бюджета в Решение Урыновского сельского Совета народных депутатов в течение отчетного года 10 раз вносились поправки, в

результате чего плановые показатели на 2025 год по доходам составили 6336,7 тыс.руб., по расходам –6416,7тыс.руб., дефицит -80,0 тыс. рублей:

Таблица №1

| Дата, номер нормативного документа                        | Общий объем доходов<br>(тыс.руб.) | Общий объем расходов<br>(тыс.руб.) | Прогнозируемый размер дефицита<br>(тыс.руб.) |
|-----------------------------------------------------------|-----------------------------------|------------------------------------|----------------------------------------------|
| 20.12.2024г., Решение №150                                | 3080,7                            | 3160,7                             | -80,0                                        |
| 30.04.2025г., Решение N 162                               | 4244,7                            | 4324,7                             | -80,0                                        |
| 30.05.2025г., Решение N 165                               | 4544,7                            | 4624,7                             | -80,0                                        |
| 30.06.2025г. Решение №167                                 | 4592,0                            | 4672,0                             | -80,0                                        |
| 31.07.2025г. Решение №169                                 | 4592,0                            | 4672,0                             | -80,0                                        |
| 29.08.2025г. Решение №173                                 | 5352,0                            | 5432,0                             | -80,0                                        |
| 30.09.2025г. Решение№174                                  | 5774,5                            | 5854,5                             | -80,0                                        |
| 30.10.2025г. Решение №178                                 | 5776,7                            | 5856,7                             | -80,0                                        |
| 28.11.2025г. Решение №184                                 | 6336,7                            | 6416,7                             | -80,0                                        |
| 23.12.2025г. Решение№186                                  | 6336,7                            | 6416,7                             | -80,0                                        |
| Проект отчета об исполнении бюджета поселения за 2025 год | 6419,2                            | 6379,0                             | +40,2                                        |

Исполнение бюджета Урыновского сельского поселения за 2025 год характеризуется следующими показателями: Таблица №2

| Наименование              | Утвержденный план на 2025 г.<br>(тыс. руб.) | Уточненный план на 2025 г.<br>(тыс. руб.) | Фактическое исполнение за 2025 год<br>(тыс. руб.) | % исполнен. к утвержден. плану | % исполнен. к уточненному плану |
|---------------------------|---------------------------------------------|-------------------------------------------|---------------------------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|
| доходы                    | 3080,7                                      | 6336,7                                    | 6419,2                                            | 208,4%                         | 101,3%                          |
| расходы                   | 3160,7                                      | 6416,7                                    | 6379,0                                            | 203%                           | 201,8%                          |
| профицит (+), дефицит (-) | -80,0                                       | -80,0                                     | +40,2                                             |                                |                                 |

Объем остатков средств на едином счете бюджета поселения по состоянию на 1 января 2025 года составил 68,8 тыс. руб.

### **1. Анализ исполнения доходной части бюджета Урыновского сельского поселения**

За отчетный год в бюджет поселения получено доходов на сумму 6419,2тыс.руб., что составляет 208,4% к первоначальному плану (3080,7тыс.руб.) и 101,3% к уточненному плану (6336,7тыс.руб.). По сравнению с 2024г. в 2025г. получено доходов больше на 1633,3тыс.руб., .

Исполнение доходной части бюджета поселения в 2025г. по сравнению с предыдущими периодами характеризуется следующими показателями: Таблица №3

| Наименование<br>дохода                      | Фактич.<br>исполнен<br>за 2024г.<br>(тыс.ру) | Уточнен.<br>план<br>на 2025 г.<br>(тыс.руб.) | Фактич.<br>исполнен<br>за 2025г.<br>(тыс.руб.) | % испол<br>нения | Доля в<br>общей<br>сумме.<br>доходов<br>(%) |
|---------------------------------------------|----------------------------------------------|----------------------------------------------|------------------------------------------------|------------------|---------------------------------------------|
| Налог на доходы физических лиц              | 295,7                                        | 22,0                                         | 312,4                                          | 1420%            | 4,9%                                        |
| земельный налог                             | 1232,6                                       | 2387,5                                       | 2158,2                                         | 90,4%            | 33,6%                                       |
| налог на имущество                          | 43,1                                         | 18,0                                         | 48,1                                           | 267,2%           | 0,7%                                        |
| ЕСН                                         | 30,4                                         | 1045,0                                       | 1045,4                                         | 100%             | 16,3%                                       |
| Государственная пошлина                     | 0,4                                          | 10,0                                         | 0,8                                            | 8%               | 0,01%                                       |
| <b>Итого налоговые доходы</b>               | <b>1602,2</b>                                | <b>3482,5</b>                                | <b>3564,9</b>                                  | <b>102,4%</b>    | <b>55,5%</b>                                |
| Дотации от других бюджетов                  | 660,0                                        | 775,6                                        | 775,6                                          | 100%             | 12%                                         |
| Субвенции                                   | 199,7                                        | 242,7                                        | 242,7                                          | 100%             | 3,8%                                        |
| Иные межбюджетные трансферты                | 2324,0                                       | 1835,9                                       | 1835,9                                         | 100%             | 28,6%                                       |
| <b>Итого поступления от других бюджетов</b> | <b>3183,7</b>                                | <b>2854,2</b>                                | <b>2854,2</b>                                  | <b>100%</b>      | <b>44,5%</b>                                |
| <b>прочие поступления</b>                   |                                              |                                              |                                                |                  |                                             |
| <b>ВСЕГО ДОХОДОВ</b>                        | <b>4785,9</b>                                | <b>6336,7</b>                                | <b>6419,2</b>                                  | <b>101,3%</b>    | <b>100%</b>                                 |

Плановые назначения 2025 года исполнены в полном объеме с превышением в 1,3%.

Фактическое исполнение налоговых доходов за 2025 год составило 102,4%, безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней – 100%.

Налоговые доходы бюджета сельского поселения в 2025 году составили 55,5% от общей суммы доходов бюджета (в2024-33,5%.) Налоговые доходы в большей части состоят из земельного налога – 2158,2тыс.руб. или 60,5%. По сравнению с уточненным планом в размере 2387,5тыс.руб. процент исполнения бюджета по налогу за 2025 год составил 90,4% .

По сравнению с 2024 годом сумма земельного налога увеличилась на 925,6тыс.руб. или на 175,1%., что положительно влияет на работу учреждения.

Вторым по величине в структуре собственных доходов всегда являлся единый сельскохозяйственный налог, в этом году его размер составил -1045,4 тыс. Руб., при планируемом поступлении в 1045,0тыс. рублей. В структуре налоговых доходов составил 29,3%. По отношению к показателям прошлого года его размер увеличился на 1015 тыс. рублей.

Налог на доходы физических лиц поступил в размере – 312,4тыс.руб. или 8,8% в налоговых доходах. Процент исполнения бюджета по налогу за 2025 год составил 1420%. По сравнению с 2024годом сумма налога увеличилась на 16,7тыс.руб. или на 5,6%.

Налог на имущество физических лиц за отчетный период поступил в сумме 48,1тыс. рублей плановые назначения исполнены на 267,2%, в структуре собственных доходов налог составляет 1,3%, поступления выше уровня прошлого года на 11,6% или на 5,0тыс. рублей.

В 2025 году в бюджет поселения государственная пошлина поступали в сумме 0,8 тыс. рублей.

В результате сравнительного анализа показателей доходной части бюджета за 2025г, 2024 г. Годы, установлен рост поступлений по налогу на имущество физических лиц, по НДФЛ.

Динамика поступлений налоговых доходов можно представить в виде диаграммы.



**Неналоговые доходы** в отчетном периоде не поступали

Сумма **безвозмездных поступлений** из районного бюджета в 2025 году составила 2854,2тыс.руб. или 44,5% доходной части бюджета поселения (в 2024г- 66,5%). Исполнение плана по безвозмездным поступлениям составило 100%.

По сравнению с 2024 годом размер безвозмездных поступлений уменьшился на 329,5тыс.руб. или на 10,3%.

Дотации поступили в сумме 775,6тыс. рублей выше уровня прошлого года на 115,6 тыс. рублей или на 17,5%.

Субвенции поступили в сумме 242,7тыс. рублей что выше уровня прошлого года на 21,5%.

Иные межбюджетные трансферты составили 1835,9 тыс. рублей.



### **Анализ исполнения бюджета Урыновского сельского поселения по расходам.**

Решением Урыновского сельского Совета народных депутатов от 23.12.2024г №150 «О бюджете Урыновского сельского поселения Должанского района Орловской области на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов»» расходы предусматривались в сумме 3160,7тыс.рублей. Уточненные бюджетные назначения по расходам согласно бюджетной росписи, составили 6416,7 тыс. рублей, согласно решению Урыновского сельского Совета народных депутатов №186от 23.12.2025г расходы утверждены в размере 6416,7 тыс. рублей.

Исполнение составило 6379,0тыс. рублей или 99,4% от уточненных бюджетных назначений (согласно решения о бюджете). При этом, доходы бюджета составили 6419,2тыс. рублей, т.е. превышение доходов над расходами(профицит) – 40,2тыс. рублей. Финансирование расходов в 2025году по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 32,1 % или 1575,1тыс. рублей.

**Динамика и структура расходной части бюджета в 2025 году**

**характеризуется данными таблицы №4**

таблица №4

| наименование расходов                                  | исполнение за 2024 год | уточненный план на 2025 г тыс.руб . | исполнение 2025год |                    | к 2024год у % | структура 2025 г в% |
|--------------------------------------------------------|------------------------|-------------------------------------|--------------------|--------------------|---------------|---------------------|
|                                                        |                        |                                     | Тыс. руб           | К уточненном у в % |               |                     |
| <b>общегосударственные расходы</b>                     | <b>3433,9</b>          | <b>4287,7</b>                       | <b>4250,0</b>      | <b>99,1%</b>       | <b>123,8%</b> | <b>66,6%</b>        |
| <i>Глава местной администрации</i>                     | 798,7                  | 981,5                               | 681,5              | 100%               | 85,3%         | 10,7%               |
| функционирование правительства и высших органов власти | 1040,9                 | 1279,9                              | 1274,0             | 99,5%              | 122,4%        | 19,9%               |
| другие общегосударственные вопросы                     | 1594,3                 | 2024,3                              | 1994,5             | 98,5%              | 125,1%        | 31,3%               |
| <i>резерв главы</i>                                    | 0,0                    |                                     |                    |                    |               |                     |
| <b>национальная оборона</b>                            | <b>199,7</b>           | <b>242,7</b>                        | <b>242,7</b>       | <b>100%</b>        | <b>121,5%</b> | <b>3,8%</b>         |
| <b>национальная экономика</b>                          | <b>752,2</b>           | <b>1410,8</b>                       | <b>1410,8</b>      | <b>100%</b>        | <b>187,6%</b> | <b>22,1%</b>        |
| дорожное хозяйство                                     | 706,9                  | 1258,3                              | 1258,3             | 100%               | 178%          | 19,7%               |
| другие вопросы в области экономики                     | 45,3                   | 152,5                               | 152,5              | 100%               | 336,6%        | 2,4%                |
| <b>жилищно-коммунальное хозяйство</b>                  | <b>385,1</b>           | <b>419,5</b>                        | <b>419,5</b>       | <b>100%</b>        | <b>108,9%</b> | <b>6,6%</b>         |
| Коммунальное хозяйство                                 | 100,0                  | 100,0                               | 100,0              | 100%               | 100%          | 1,6%                |
| благоустройство                                        | 285,1                  | 319,5                               | 319,5              | 100%               | 112%          | 5%                  |
| <b>культура</b>                                        | <b>3,0</b>             | <b>8,0</b>                          | <b>8,0</b>         | <b>100%</b>        | <b>266,6%</b> | <b>0,1%</b>         |
| <b>социальная политика</b>                             | <b>30,0</b>            | <b>48,0</b>                         | <b>48,0</b>        | <b>100%</b>        | <b>160</b>    | <b>0,8%</b>         |
| <b>итого</b>                                           | <b>4803,9</b>          | <b>6416,7</b>                       | <b>6379,0</b>      | <b>99,4%</b>       | <b>132,8%</b> | <b>100%</b>         |

#### Анализ исполнения расходов в разрезе разделов классификации

расходов показал, что основной объем расходов бюджета поселения в 2025 году приходится на раздел «**Общегосударственные вопросы**» приходится – 66,6% от общих расходов , что составляет -4250,0тыс. рублей или 99,1% от уточненных плановых назначений. Показатели отчетного периода увеличились по отношению к прошлому году на 816,1тыс. рублей или 23,8%. На «содержание главы» в отчетном периоде направлено 681,5тыс. рублей или 100% от плановых

назначений и по отношению к 2024 году расходы уменьшились на 117,2 тыс. руб. или на 14,7% в следствии отсутствия несколько месяцев главы поселения.

На «содержание аппарата управления» бюджетные ассигнования исполнены в сумме 1274,0тыс. рублей, что составило 99,5% от уточненных плановых назначений. По отношению к прошлому году расходы увеличились на 22,4% или на 233,1тыс. рублей.

На «другие общегосударственные вопросы», расходы составили 1994,5 тыс. рублей или 98,5% от утвержденных показателей. По отношению к прошлому году расходы увеличились на 400,2 тыс. рублей, в связи с осуществлением расходов на выплату заработной платы техническому персоналу администрации района и эксплуатационных расходов.

По разделу **0200 «Национальная оборона»** расходы составили 242,7тыс. рублей или 100% от утвержденных назначений. В рамках данного направления финансируются затраты на оплату труда работникам где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 220,9тыс. рублей и закупку канцтоваров 21,8 тыс. рублей. Выплаты производились за счет целевых субвенций из федерального бюджета.

**Анализ исполнения бюджета в разрезе КОСГУ представлен в таблице:**

| Код | Наименование расходов                                                                                                                                                                              | Касс. расход. за 2024 г.(тыс. руб.) | Кассовые расходы за 2025 г. (тыс. рублей) | Отклонение, / %            | Удельный вес в общей структуре расходов |             |
|-----|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------------|----------------------------|-----------------------------------------|-------------|
|     |                                                                                                                                                                                                    |                                     |                                           |                            | 2024 г.                                 | 2025 г.     |
| 100 | Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами | 3082,4                              | 3626,6                                    | +544,2/1<br>17,6%          | 64,2%                                   | 56,8%       |
| 200 | Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд                                                                                                                | 1669,2                              | 2675,3                                    | +1006,1/<br>160,2%         | 34,7%                                   | 41,9%       |
| 800 | Иные бюджетные ассигнования                                                                                                                                                                        | 22,3                                | 18,3                                      | -4,0/82%                   | 0,5%                                    | 0,3%        |
| 300 | Социальное обеспечение и иные выплаты населению                                                                                                                                                    | 30,0                                | 58,8                                      | +28,8/19<br>6%             | 0,6%                                    | 0,9%        |
|     | <b>ИТОГО</b>                                                                                                                                                                                       | <b>4803,9</b>                       | <b>6379,0</b>                             | <b>+1575,1/<br/>132,8%</b> | <b>100%</b>                             | <b>100%</b> |

Расходы на оплату труда в целом по администрации составили 3626,6 тыс. рублей, что выше показателей прошлого года на 544,2 тыс. рублей или на 17,6% . Расходы на закупку товаров, работ, услуг составили 2675,3 тыс. рублей, что составило 41,9% от всех расходов бюджета, в том числе на услуги связи расходы составили 7,6 тыс. рублей, на содержание имущества -1794,2 тыс. рублей, на коммунальные расходы- 26,9 тыс. рублей, на закупку материалов и основных средств -432,7 тыс. рублей, прочие услуги на -413,8 тыс. рублей.

-На проведение работ в сфере «**Жилищно-коммунальное хозяйство** » в отчетном периоде было запланировано 419,5 тыс. рублей фактическое исполнение составило 419,5тыс. рублей или 100% от уточненных назначений. Расходы на ЖКХ составляют 6,6% от всех расходов бюджета. На коммунальное хозяйство израсходовано 100,0 тыс. рублей, на благоустройство территории поселения расходы составили 319,5 тыс. рублей.

-На раздел «**национальная экономика**» приходится 22,1% от всех расходов. Бюджетное финансирование составило 1410,8тыс. рублей или 100% плановых назначений , по отношению к прошлому году расходы увеличились на 658,6тыс. рублей или на 87,6%. Средства дорожного фонда составили 1258,3 тыс. рублей исполнены в полном объеме по отношению к прошлому году расходы увеличились на 551,4 тыс. рублей или на 78%. Согласно отчета об использовании средств дорожного фонда, средства направлялись на грейдирование и очистку от снега и скашивание травы, вырубка кустарников.

На культуру и кинематографию бюджетные средства за отчетный период израсходованы в размере 8,0 тыс. рублей на сохранение и реконструкцию мемориальных памятников.

На выплату пенсий расходы составили 48,0 тыс. рублей, что на 60% выше расходов прошлого года.

В 2025 году размер кредиторской задолженности по состоянию на 31.12.2025г составил 18,9 тыс. рублей. Основная доля задолженности приходится на задолженность за товары и материалы по синтетическому коду счета 130200000 в сумме 18,9 тыс. рублей . Размер задолженности за отчетный период уменьшился на 9,0тыс. рублей.

#### Динамика кредиторской задолженности за --2020-2025 годы.

| код<br>счета  | 01.01.20<br>21г | 01.01.20<br>22г | 01.01.2<br>023 | 01.01.2<br>024 | 01.01.2<br>025 | 01.01.2<br>026 | отклонение<br>2025<br>от<br>2024г |
|---------------|-----------------|-----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|-----------------------------------|
| 130211<br>000 | 68,9            |                 | 173,1          |                |                |                |                                   |
| 130221<br>000 | 3,9             | 2,3             |                | 0,6            |                | 0,8            | 0,8                               |
| 130223<br>000 | 1,2             | 1,9             | 2,4            |                |                | 1,0            | 1,0                               |
| 130226<br>000 | 27,8            |                 |                | 49,0           |                | 0,5            | -0,5                              |
| 130234<br>000 | 54,5            | 8,0             | 28,7           | 22,6           | 27,9           | 16,7           | -11,2                             |
| 130296<br>000 | -               |                 |                |                |                |                |                                   |
| 130301<br>000 | 27,9            |                 | 25,8           |                |                |                |                                   |
| 130302<br>000 | 31,0            | 28,5            | 5,2            |                |                |                |                                   |
| 130306<br>000 |                 |                 |                |                |                |                |                                   |
| 130307<br>000 | 54,5            | 50,2            | 9,2            | 2,9            |                |                |                                   |

|               |                                |                                |              |              |             |             |           |
|---------------|--------------------------------|--------------------------------|--------------|--------------|-------------|-------------|-----------|
| 130310<br>000 | 235,0                          | 216,3                          | 74,0         | 35,7         |             |             |           |
| <b>итого</b>  | <b>518,2</b><br><b>(283,7)</b> | <b>307,2</b><br><b>(244,6)</b> | <b>323,9</b> | <b>110,8</b> | <b>27,9</b> | <b>18,9</b> | <b>-9</b> |

Анализ кредиторской задолженности показал, что за 2025 год кредиторская задолженность уменьшилась к уровню прошлого года.

Проанализировав доходную и расходную часть бюджета можно сделать следующие **выводы**:

Собственные доходы поселения за 2025 год составили 3564,1 тыс. рублей или 55,5% , а 44,5% составляют поступления из районного и областного бюджета.

Плановые назначения по налоговым источникам доходов в отчетном периоде исполнены на 102,6%, что позволило своевременно исполнять расходные назначения. Неналоговые доходы в отчетном периоде не поступали.

Размер кредиторской задолженности уменьшился на 9 тыс. рублей и составил 18,9 тыс. рублей.

Бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 40,2 тыс. рублей. Основными направлениями расходов бюджета являлись:

- оплата труда -56,8% или 3626,6 тыс. руб.;
- закупка товаров, работ,услуг-41,9% или 2675,3 тыс. рублей.;
- уплата налогов, штрафов-0,3% или 18,3 тыс. рублей.;
- выплата пенсий . пособий-0,9% или 48,0 тыс. рублей.

В связи с этим администрации необходимо усилить работу по дополнительным поступлениям неналоговых доходов в бюджет поселения, более тщательно работать по недоимке по налоговым обязательствам.

Контрольно-ревизионная комиссия считает возможным принять Отчет «Об исполнении бюджета Урыновского сельского поселения за 2025 год» в представленной администрацией Урыновского сельского поселения редакции.

Председатель КРК

Е.А. Плохих